

نشان بدهیم که تابع f در نقطه $(0,0)$ ϵ - δ دارد.
 فرض کنید $\epsilon > 0$ داده شده باشد.
 هدف پیدا کردن $\delta > 0$ به طوری که

اگر $\sqrt{x^2+y^2} < \delta$ آن گاه $|f(x,y) - f(0,0)| < \epsilon$

$$\left| \frac{x \sin(xy)}{x^2+y^2} - 0 \right| < \epsilon$$

$$|f(x,y)| \leq \sqrt{x^2+y^2}$$

بسیار نزدیک به 0

$$\left| \frac{x \sin(xy)}{x^2+y^2} \right| = \frac{|x| |\sin(xy)|}{|x^2+y^2|}$$

$$|x| = \sqrt{x^2} < \sqrt{x^2+y^2}$$

$$|\sin(xy)| \leq |xy| = |x||y| \leq \sqrt{x^2+y^2} \sqrt{x^2+y^2}$$

⑤ اگر آن گاه $(0,0)$

مثال نشان دهید تابع زیر در $(0,0)$ پیوسته است

$$f(x,y) = \begin{cases} \frac{x \sin(xy)}{x^2+y^2} & (x,y) \neq (0,0) \\ 0 & (x,y) = (0,0) \end{cases}$$

نشان بدهیم که تابع $f(x,y)$ در نقطه (a,b) ϵ - δ دارد.
 فرض کنید $\epsilon > 0$ داده شده باشد.
 هدف پیدا کردن $\delta > 0$ به طوری که

$$\sqrt{(x-a)^2+(y-b)^2} < \delta \implies |f(x,y) - f(a,b)| < \epsilon$$

$$|f(x,y) - f(a,b)| < \delta$$

مثال
 نشان دهید که تابع زیر در (0,0) حد ندارد

$$f(x,y) = \frac{x^2 y}{x^3 + y^3}$$



مثال
 نشان دهید که تابع زیر در (0,0) حد ندارد



رودت هم میره های
 $\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} f(x,y) = 0$
 (0,0) $x \rightarrow 0$
 روی مسیر $y = x^2$ حد تابع 1 است
 در مسیرهای دیگر (مثلاً $y = x$) حدش 0 است

مثال
 تابع زیر را در نظر بگیرید
 $f(x,y) = \begin{cases} 1 & y = x^2 \\ 0 & \text{در غیر این صورت} \end{cases}$



برای آن شرطی که $\delta < \epsilon$ باشد
 حال اگر $\sqrt{x^2 + y^2} < \delta$ آن گاه
 $|f(x,y) - 0| < \sqrt{x^2 + y^2} < \delta < \epsilon$

$$f(x, y) = \frac{x^y}{x^y + y^y}, \quad y = x^y \text{ (ممنوع)}$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x, x^x) = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{x^x}{1 + x^x} = 0$$

$$f(x, x) = \frac{x^x}{0}, \quad y = x^y \text{ (ممنوع)}$$

در صورتی که $y = x^y$ باشد

$$\text{Def } 1 = \mathbb{R}^2 - \{(x, y) \mid y = x^y\}$$

~~$$f(x, y) = \frac{1}{x^y}, \quad y = \frac{1}{x} \text{ (ممنوع)}$$~~

~~$$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x, \frac{1}{x}) = 0$$~~

در صورتی که $y = \frac{1}{x}$ باشد

$$f(x, y) = \frac{0}{x^y}, \quad y = 0 \text{ (ممنوع)}$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x, 0) = 0$$

$$f(x, y) = \frac{x^y y^y}{x^y + y^y}$$

$$f(x, x) = \frac{x^x x^x}{x^x + x^x} \text{ (ممنوع)}$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} f(x, x) = 0$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{(x^2-1)^{\frac{1}{4}}}{x} = \frac{1}{2}$$

$$(-1)^{\frac{1}{4}} = \sqrt[4]{-1} = -1$$

$$(-1)^{\frac{1}{2}} = \sqrt{-1} = i$$

$$\frac{f(x, y)}{g(x, y)} = \frac{y - \sqrt{x^2 - 1}}{x^2 - (x^2 - 1)^{\frac{1}{2}}}$$

$$= \frac{x^2}{x^2 - (x^2 - 1)^{\frac{1}{2}}}$$

$$\left(\frac{3}{x-x}\right)^{\frac{1}{2}} = \left(\frac{3}{x(x^2-1)}\right)^{\frac{1}{2}}$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{f(x, y)}{g(x, y)} = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{y - \sqrt{x^2 - 1}}{x^2}$$

$$f(x, y) = \frac{x^2 y^2}{x^2 + y^2}$$

$$x^2 + y^2 = 5$$

$$y = \sqrt{\frac{5-x^2}{x}}$$